

Ljudje so v zemlji, preiskave ne bo

Ptujski sodniki so zavrnilo preiskavo, s tem pa tudi ekshumacijo na območju nekdanjega taborišča Šterntal, tožilstvo piše pritožbo

VANESSA ČOKL

Devet mesecev od zaslišanja Martina Štorglja, pred šestdesetimi leti šefa Ozne za ptujsko območje, v katerega je tožilstvo usmerilo utemeljeni sum hudodelstva nad civilisti, jetniki nekdanjega taborišča Šterntal, in približno tri tedne od sondiranja vladne komisije za prikrita grobišča v kidričevskem gozdu, ki je potrdilo, da so pod zemljo po vojni zunajsodno pobiti, je zunajobravnavni senat ptujskega okrožnega sodišča zavrnil tožilsko zahtevo za preiskavo. Ker jo je vodja ptujskega okrožnega tožilstva **Milan Birsa** vmes razširil na izkop najdenih posmrtnih ostankov, je obenem zavrnjena tudi ekshumacija.

Tričlanski zunajobravnavni sodni senat je pritrdil preiskovalni sodnici **Mileni Vajda**, ki se v začetku leta ni strinjala s preiskavo. V primeru Šterntal je to že druga zavrnitev ekshumacije. In to nelogična. Ista preiskovalna sodnica je po naših podatkih pred časom izkop prvič zavrnila, češ da ni dokazov. Torej sledi pobojev. Potem so kriminalisti napisali ovadbo in Štorgelj se je na sodišču pisno branil, da je nedolžen in da o kidričevskih pobojih ne ve ničesar. Ista preiskovalna sodnica se nato ni strinjala s preiskavo in zdaj ji je pritrdil zunajobravnavni sodni senat. Toda vmes je sondiranje pokazalo polno zemljo posmrtnih ostankov. Domneva se, da je pri taborišču Šterntal brezpravno umrlo od petdeset do sto ljudi. A tudi zdaj, ko ima tožilstvo nove dokaze, ki so sodišču pred meseci manjkali, po mnenju sodnikov ni razlogov za ekshumacijo. Preiskava je zavrnjena, ker je po prepričanju sodišča premalo podatkov, da bi kazali Štorgljevo krivdo.

Primer Šterntal/Kidričevo zdaj čaka mariborsko višje sodišče, ker se bo tožilec Birsa na ptujsko odločitev pritožil. Slovenski tožilci beležijo neuspeh po (edinih) dveh poimenskih ovadbah za povojne poboje. Najprej se ljubljanski sodniki niso strinjali s preiskavo v primeru Ribičič. Enako so zdaj v primeru Štorgelj sklenili ptujski.